2

[bookmark: _GoBack]
Уполномоченный по защите прав предпринимателей 
в Санкт-Петербурге 

ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ 
ПО ПРОБЛЕМАМ, ПРЕПЯТСТВУЮЩИМ РАЗВИТИЮ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ 

11 ноября 2016 года

Резолюция Круглого стола 
«Проблемы и тенденции развития промышленности 
Санкт-Петербурга»


Представители бизнес-сообщества Санкт-Петербурга констатируют наличие ряда системных проблем, ухудшающих условия предпринимательской деятельности в Санкт-Петербурге, и предлагают рассмотреть возможность реализации в 2017 году следующих предложений:

1. Промышленная политика Санкт-Петербурга: меры государственной поддержки крупных и средних промышленных предприятий (итоги 2016 года и перспективы на 2017 год).

Предлагается:
· Рекомендовать руководителям общественных объединений предпринимателей Санкт-Петербурга:
- направить предложения по внесению изменений в Закон 
Санкт-Петербурга от 08.06.2009 № 221-47 «Об основах промышленной политики Санкт-Петербурга» в адрес Постоянной комиссии 
по промышленности, экономике и собственности Законодательного Собрания Санкт-Петербурга в срок до 10 декабря 2016 года. 

· Рекомендовать Правительству Санкт-Петербурга:
- рассмотреть вопрос об увеличении объема финансирования Государственной программы Санкт-Петербурга «Развитие промышленности, инновационной деятельности и агропромышленного комплекса 
в Санкт-Петербурге на 2015-2020 годы», утвержденной постановлением Правительства Санкт-Петербурга от 23.06.2014 № 495.

· Рекомендовать Комитету по промышленной политике 
и инновациям Санкт-Петербурга: 
- инициировать внесение изменений в Государственную программу Санкт-Петербурга «Развитие промышленности, инновационной деятельности и агропромышленного комплекса в Санкт-Петербурге на 2015-2020 годы», утвержденную постановлением Правительства Санкт-Петербурга 
от 23.06.2014 № 495, в части увеличения целевого значения индикатора «Доля промышленности в валовом региональном продукте Санкт-Петербург» к 2020 году до 35-40%;
- разработать «дорожную карту» по улучшению кооперации и сокращению технологического разрыва в IT-отрасли: между разработчиками программных продуктов и производителями оборудования;
- разработать «дорожную карту», предусматривающую мероприятия, направленные на содействие перепрофилированию предприятий оборонно-промышленного комплекса на производство продукции для гражданских нужд в целях недопущения существенного снижения загрузки мощностей указанных предприятий Санкт-Петербурга после 2017 года;
- разработать меры для повышения эффективности работы Центра импортозамещения и локализации в Санкт-Петербурге, в т.ч. установить в качестве одного из показателей эффективности работы указанного Центра количество заключенных резидентами договоров, способствующих снижению доли импорта оборудования, компонентов и технологий в промышленных отраслях.

· Рекомендовать Уполномоченному по защите прав предпринимателей в Санкт-Петербурге:
- рассмотреть возможность направить обращение Уполномоченному при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей 
(в Государственную Думу Федерального собрания Российской Федерации) 
с предложениями:
об инициировании разработки и принятия отдельного нормативного правового акта, регулирующего деятельность по производству и обороту пива и пивных напитков с учетом особенностей данного вида продукции;
об установлении дифференцированных ставок акцизов на пивоваренную продукцию, способствующих изменению структуры потребления в сторону слабоалкогольных продуктов;
об установлении моратория на введение акцизов для безалкогольных напитков (в том числе безалкогольного пива);
- рассмотреть возможность организации в рамках проведения 
в 2017 году Публичных слушаний по проблемам, препятствующим развитию предпринимательства в Санкт-Петербурге, круглого стола 
по обсуждению экологических проблем отдельных отраслей промышленности.





2. Создание и развитие индустриальных парков на территории Санкт-Петербурга.

Предлагается:
· Рекомендовать Комитету по промышленной политике 
и инновациям Санкт-Петербурга активизировать работу по исполнению принятых решений по разработке и введению мер государственной поддержки резидентов и управляющих компаний инновационно-промышленных (технологических) парков Санкт-Петербурга (п. 3.7. протокола заседания Правительства Санкт-Петербурга от 12.04.2016 № 4):
- внести дополнения в закон Санкт-Петербурга от 08.06.2009 № 221-47 «Об основах промышленной политики Санкт-Петербурга», раскрывающие понятийный аппарат. В частности, необходимо ввести легитимные определения таких понятий, как «инновационно-промышленный парк», «технологический парк Санкт-Петербурга», «управляющая компания инновационно-промышленного (технологический) парка», «резиденты инновационно-промышленного (технологический) парка»; 
- внести изменения в закон Санкт-Петербурга от 14.07.1995 № 81-11 
«О налоговых льготах», дающие право резидентам и управляющим компаниям инновационно-промышленных (технологических) парков 
Санкт-Петербурга претендовать на получение льгот по налогу на имущество и т.п.;
- разработать проект постановления Правительства Санкт-Петербурга «О государственной поддержке инновационно-промышленных парков и технологических парков Санкт-Петербурга», вынести его на обсуждение соответствующей рабочей группы под председательством вице-губернатора Санкт-Петербурга С.Н. Мовчана с привлечением широкого круга заинтересованных сторон.

3. Проблемы промышленных предприятий Санкт-Петербурга 
в сфере государственного заказа. Особенности закупок для федеральных нужд в целях обеспечения обороны и безопасности Российской Федерации.

Предлагается:
· Рекомендовать Постоянной комиссии по вопросам правопорядка и законности Законодательного собрания 
Санкт-Петербурга: 
- ускорить рассмотрение и принятие проекта постановления Законодательного Собрания Санкт-Петербурга «О законодательной инициативе о принятии Федерального закона «О внесении изменений 
в Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. № 275-ФЗ «О государственном оборонном заказе», учитывающего предложения, выработанные в ходе специализированных конференций, заседаний президиумов общественных организаций, рабочих совещаний и других мероприятий.

· Рекомендовать руководителям общественных объединений предпринимателей Санкт-Петербурга:
- своевременно информировать Комитет по промышленной политике 
и инновациям Санкт-Петербурга о проблемах, возникающих в сфере государственного оборонного заказа, для содействия в их разрешении, 
а также направлять предложения по совершенствованию правового регулирования данной сферы деятельности.

4. Проблемы, связанные с соблюдением промышленными предприятиями нормативов с использованием локальных очистных сооружений (ЛОС). 

Предлагается:
· Рекомендовать Комитету по промышленной политике 
и инновациям Санкт-Петербурга: 
- инициировать внесение изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 15.04.2014 № 328 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности», предусматривающих меры по стимулированию импортозамещения в сфере производства реагентов для работы локальных очистных сооружений (алюмосиликаты и др.);
- направить обращение в Министерство природных ресурсов и экологии Российской Федерации по вопросу о внесении в государственный водный реестр сведений о повышенных лимитах на сбросы (устанавливаемых на основании согласованных планов снижения сбросов), а также предоставления доступа к этим сведениям органам, осуществляющим контроль и надзор в сфере природопользования; 
- направить обращение в Федеральное агентство по рыболовству 
по вопросу пересмотра статуса рыбохозяйственного значения, установленного в отношении водных объектов, которые не используются для промышленного лова, а также категории в рамках такого статуса;
- направить обращение в Федеральное агентство по рыболовству 
по вопросу пересмотра установленных критериев отнесения водных объектов к объектам рыбохозяйственного значения, а также к отдельным категориям в рамках такого статуса, с целью обеспечения учета обстоятельств фактического назначения и использования водных объектов, посредством, в том числе, увеличения числа категорий, позволяющих устанавливать отдельные допустимые нормативы сбросов для каждой из таких категорий.
· Рекомендовать Комитету по энергетике и инженерному обеспечению Санкт-Петербурга:
- вынести на рассмотрение Рабочей группы по вопросу взаимоотношений между ГУП «Водоканал Санкт-Петербурга» и хозяйствующими субъектами по взиманию платы за прием (сброс) сточных вод и загрязняющих веществ в системы коммунальной канализации 
Санкт-Петербурга вопрос о внесении изменений в правовые акты в части снижения допустимых нормативов водоотведения по составу сточных вод в централизованные системы водоотведения Санкт-Петербурга, а также исключения железа и марганца из списка веществ, включенных в нормативы допустимого сброса загрязняющих веществ в сточных водах, отводимых в водные объекты Санкт-Петербурга.

5. Конкурентоспособность предприятий в зависимости от затрат 
на коммунальные услуги. 

Предлагается:
· Уполномоченному по защите прав предпринимателей в Санкт-Петербурге:
- рассмотреть возможность с привлечением экспертного сообщества разработать методические рекомендации для субъектов предпринимательской деятельности Санкт-Петербурга по проблемам в сфере жилищно-коммунального хозяйства.
