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УПОЛНОМОЧЕННЫЙ ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ

 Юридический адрес: Куйбышева ул., дом 21, лит. А, пом. 18Н, Санкт-Петербург, 197046
Фактический адрес: Новгородская ул., дом 20 А, Санкт-Петербург, 191144
тел. (812) 246-15-92, (812) 246-15-93, 
факс (812) 246-15-95

	Публичные слушания по проблемам, препятствующим развитию предпринимательства в Санкт-Петербурге
РЕЗОЛЮЦИЯ 
25 октября 2018 года

	
Представители бизнес-сообщества Санкт-Петербурга констатируют наличие ряда системных проблем, ухудшающих условия предпринимательской деятельности в Санкт-Петербурге, и обращаются к соответствующим государственным органам с просьбой рассмотреть возможность реализации в 2018-2019 годах следующих предложений:


	1. Стратегическая сессия «Инвестиционный климат в Санкт-Петербурге: актуальные проблемы реального сектора экономики»

	
1. Федеральный закон от 30.12.2004 № 214-ФЗ «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации» (в редакции от 29.07.2018 №272-ФЗ): проблемы правоприменения, пути их разрешения.

1.1. Реализация национального проекта по направлению «Жилье и городская среда» в Санкт-Петербурге и достижение показателей, определенных Указом Президента России от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».

Предлагается:

· Рекомендовать Уполномоченному по защите прав предпринимателей в Санкт-Петербурге:
обратиться к временно исполняющему обязанности Губернатора                              Санкт-Петербурга А.Д. Беглову с просьбой рассмотреть возможность направления обращения Председателю Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации В.И. Матвиенко с инициативой о создании межведомственного совещательного органа при Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации с включением в его состав представителей уполномоченных исполнительных органов государственной власти и бизнес-объединений 
Санкт-Петербурга, основной целью работы которого должен стать анализ проблем реализации национального проекта «Жилье и городская среда», направленного на достижение целей, определенных Указом Президента России от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», и выработка предложений по их разрешению.

1.2. Запрет привлечения средств дольщиков в случае нарушения застройщиком сроков сдачи объектов капитального строительства на срок более чем 6 месяцев.

Предлагается:

Рекомендовать Комитету по строительству:
· подготовить предложения по внесению изменений в пункт 3 части 2.6 статьи 3 Федерального закона от 30.12.2004 № 214-ФЗ «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации», направленные на недопущение негативных последствий для строительной отрасли города, таких как массовая остановка строительства, появление новых «обманутых» дольщиков, невозможность достройки «проблемных» объектов и т.п. 

1.3. Невозможность для застройщиков поэтапно получать средства дольщиков с эскроу-счетов в соответствии с завершенными этапами строительства объекта недвижимости, а также направлять средства дольщиков с эскроу-счетов на обслуживание действующего проектного финансирования. 

Предлагается:

· Рекомендовать Уполномоченному по защите прав предпринимателей в Санкт-Петербурге:
рассмотреть вопрос о направлении Уполномоченному при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей предложений предпринимательского сообщества Санкт-Петербурга по внесению изменений в Федеральный закон от 30.12.2004 № 214-ФЗ «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации», предусматривающих в том числе:
· возможность поэтапной выборки денежных средств с открытых застройщиками эскроу-счетов в соответствии с завершенными этапами реализации проекта строительства;
· возможность расширения номенклатуры расходов, разрешенных к оплате с эскроу-счетов: сумма основного долга по кредиту действующего проектного финансирования застройщика, проценты за пользование кредитом;
· возможность направления денежных средств на сопутствующие строительству жилого дома объекты.

2. Государственный контроль и надзор в сфере строительства. Отдельные вопросы организации и проведения проверок уполномоченными государственными органами. 

Предлагается:

· Рекомендовать Службе государственного строительного надзора 
и экспертизы Санкт-Петербурга:
обеспечить строгое соблюдение порядка проведения проверок строящихся объектов, не допускать проведение внеплановых проверок таких объектов без их согласования с прокуратурой Санкт-Петербурга.

3. Проблемные вопросы взаимодействия застройщиков с ресурсо-снабжающими организациями при осуществлении ввода объекта в эксплуатацию (состав, порядок и сроки оформления документов).
Предлагается:

· Рекомендовать Службе государственного строительного надзора 
и экспертизы Санкт-Петербурга:
подготовить и принять нормативный правовой акт, утверждающий единую форму справки о соответствии построенного (реконструируемого) объекта требованиям технических условий, необходимой к предоставлению застройщиком для обеспечения получения разрешения на ввод объекта в эксплуатацию. 

4. Рост тарифов на энергоресурсы. Возможные пути снижения нагрузки на бизнес.

Предлагается:

· Рекомендовать Уполномоченному по защите прав предпринимателей в Санкт-Петербурге:
подготовить и направить Уполномоченному при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей поступившие от бизнес-сообщества предложения по изменению действующего законодательства в части ограничения повышения цен (тарифов) монополистов на услуги для предприятий, выполняющих государственный оборонный заказ, выше индекса-дефлятора и показателей, установленных федеральными органами исполнительной власти.

· Рекомендовать вице-губернатору Санкт-Петербурга И.Н. Албину:
провести расширенное рабочее совещание с участием представителей бизнес-сообщества города по обсуждению:
· результатов исполнения пункта 4.2. протокола заседания Правительства Санкт-Петербурга от 26.06.2018 №6;
· необходимости продолжить проведение экспертизы тарифных решений для ГУП «Водоканал Санкт-Петербурга» на 2019 год и последующие периоды и анализа обоснованности мероприятий инвестиционной программы ГУП «Водоканал Санкт-Петербурга» с привлечением экспертного и бизнес-сообществ;
· вопроса об установлении тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения ГУП «Водоканал Санкт-Петербурга» на 2019 год, не превышающих  тарифы, действовавшие в предыдущем периоде, более чем на 6 %.

5. Преференции и налоговые льготы как мера стимулирования инвестиционной деятельности в Санкт-Петербурге: ограничение права субъектов Российской Федерации в предоставлении льгот по региональной части налога на прибыль.
Предлагается:

· Рекомендовать Комитету по инвестициям Санкт-Петербурга:
подготовить и внести на рассмотрение Правительства Санкт-Петербурга проект закона «О внесении изменения в Закон Санкт-Петербурга от 14 июля 1995 года             № 81-11 «О налоговых льготах», предусматривающий внедрение в Санкт-Петербурге механизма инвестиционного налогового вычета, определив категории налогоплательщиков, которым предоставляется право на применение инвестиционного налогового вычета с учетом приоритетов социально-экономического развития Санкт-Петербурга и перспектив развития инновационно- промышленных парков, технопарков Санкт-Петербурга.

· Рекомендовать Комитету по промышленной политике и инновациям Санкт-Петербурга:
с учетом норм Федерального закона от 03.08.2018 № 302-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации»:
· определить итоговый перечень мер поддержки управляющих компаний и собственников инновационно-промышленных парков и технопарков 
Санкт-Петербурга;
· подготовить и внести на рассмотрение Законодательного Собрания 
Санкт-Петербурга проект закона «О внесении изменения в Закон Санкт-Петербурга от 14.07.1995 № 81-11 «О налоговых льготах», предусматривающий право управляющих компаний инновационно-промышленных парков и технопарков 
Санкт-Петербурга претендовать на получение налоговых льгот.
· Рекомендовать Комитету по экономической политике и стратегическому планированию Санкт-Петербурга:
продолжить работу по внесению изменений в Налоговый кодекс Российской Федерации в части сохранения налоговых льгот, введенных региональным законодательством в 2018 году, до 01.01.2023. 

6. «Амнистия капитала» как средство улучшения инвестиционного климата в Российской Федерации.

Предлагается:

· Рекомендовать Уполномоченному по защите прав предпринимателей в Санкт-Петербурге:
рассмотреть вопрос о необходимости инициирования разработки нормативных правовых актов, предусматривающих:
· продление сроков действия Федерального закона от 08.06.2015 № 140-ФЗ «О добровольном декларировании физическими лицами активов и счетов (вкладов) в банках и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
· освобождение от НДФЛ доходов, полученных на банковские счета в зарубежных банках в случае, если такие счета указаны в специальной декларации;
· возможность включения в специальную декларацию ликвидированных контролируемых иностранных компаний или иностранных компаний, над которыми к моменту подачи специальной декларации утерян контроль;
· освобождение от налогообложения прибыли контролируемых иностранных компаний, указанных в специальной декларации, за периоды, предшествующие подаче специальной декларации;
· исключение из налоговой базы по НДФЛ материальной выгоды от приобретения у контролируемых иностранных компаний не только ценных бумаг, но и иных видов имущества;
· исключение стоимости получаемого от ликвидируемой контролируемой иностранной компании имущества, в случае продления сроков действия Федерального закона от 08.06.2015 № 140-ФЗ «О добровольном декларировании физическими лицами активов и счетов (вкладов) в банках и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», не только из налоговой базы по НДФЛ физического лица – акционера (участника), но и из налоговой базы по налогу на прибыль российских юридических лиц в случае, когда прямым акционером (участником) контролируемой иностранной компании является юридическое лицо;
· исключение из налоговой базы по НДФЛ доходов, полученных при погашении прав требований (дебиторская задолженность), полученных физическим лицом при ликвидации КИК.




· Рекомендовать Управлению ФНС России по Санкт-Петербургу и ГУ МВД России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области:
рассмотреть вопрос о возможности организации и проведения совместных вебинаров для представителей бизнес-сообщества по вопросам реализации механизма «амнистии капитала», предусмотренного Федеральным законом от 08.06.2015 № 140-ФЗ «О добровольном декларировании физическими лицами активов и счетов (вкладов) в банках и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», его преимуществах и способах защиты прав и законных интересов предпринимателей.


	2. Стратегическая сессия «Административные барьеры, препятствующие развитию потребительского рынка: пути преодоления»

	
1. Вопросы установки и эксплуатации объектов информационного и рекламного характера предприятиями потребительского рынка 
в Санкт-Петербурге.

1.1. Проблемы развития предпринимательской деятельности в области оказания услуг общественного питания по системе Drive-Through (обслуживание автомобилистов через окна приема и выдачи заказов) в связи с установлением эстетических регламентов объектов благоустройства и элементов благоустройства, утвержденных постановлением Правительства 
Санкт-Петербурга от 31.01.2017 №40 «Об утверждении Правил благоустройства территории Санкт-Петербурга в части, касающейся эстетических регламентов объектов благоустройства и элементов благоустройства».

Предлагается:

· Рекомендовать Комитету по градостроительству и архитектуре:
совместно с Комитетом по печати и взаимодействию со средствами массовой информации и Комитетом по благоустройству Санкт-Петербурга создать рабочую группу (с участием представителей бизнес-сообщества) по рассмотрению вопроса о внесении изменения в постановление Правительства Санкт-Петербурга 
от 31.01.2017 № 40 «Об утверждении Правил благоустройства территории 
Санкт-Петербурга в части, касающейся эстетических регламентов объектов благоустройства и элементов благоустройства» (далее - Правила), в части:
· нераспространения пункта 1.9. Приложения 6 Правил 
на размещение и эксплуатацию элементов благоустройства ресторанов обслуживания автомобилистов без выхода из автомобиля;
· установления отдельных норм, регулирующих правила установки элементов благоустройства ресторанов обслуживания автомобилистов без выхода из автомобиля, в том числе наземных информационных конструкций линии обслуживания автомобилистов, расположенных на прилегающей территории объекта общественного питания (меню, переговорные устройства, ограничители высоты, указатели въезда, выезда, мест ожидания заказа) с учетом потребностей такого вида деятельности.

· Рекомендовать Комитету по печати и взаимодействию со средствами массовой информации:
рассмотреть вопрос об установлении в Санкт-Петербурге моратория на демонтаж отдельно стоящих объектов информационных конструкций и элементов благоустройства ресторанов обслуживания автомобилистов без выхода из автомобиля и привлечение их владельцев к административной ответственности до момента принятия соответствующего нормативного правового акта, регулирующего размещение указанных объектов.

1.3. Проблемы согласования и размещения информационных вывесок предприятиями потребительского рынка.

Предлагается:

· Рекомендовать Комитету по печати и взаимодействию со средствами массовой информации:
           рассмотреть вопрос о сокращении срока выдачи разрешения на установку объектов для размещения информации либо предусмотреть возможность размещения временных информационных вывесок для предприятий потребительского рынка;
           рассмотреть вопрос о разработке типовых требований к внешнему виду, 
размеру, месту размещения информационных вывесок предприятий 
потребительского рынка в зависимости от месторасположения на территории 
Санкт-Петербурга.

2. Проблемные вопросы, возникающие у предпринимателей в сфере государственных (муниципальных) закупок.

2.1. Недоступность для малых предприятий участия в крупных государственных заказах (особенно в сфере строительства и реконструкции капитальных и линейных объектов) ввиду отсутствия большого объема оборотных средств. 

Предлагается:

· Рекомендовать Комитету по государственному заказу 
Санкт-Петербурга: 
рассмотреть вопрос о необходимости дополнения методических рекомендаций для заказчиков Санкт-Петербурга, утвержденных распоряжением Комитета по государственному заказу Санкт-Петербурга от 20.12.2013 № 113-р (в редакции от 28.09.2018), конкретизацией возможных случаев включения в условия закупок положений о поэтапной приемке и оплате выполненных работ (оказанных услуг, поставленных товаров).

2.2. Практика включения заказчиками в документацию о закупке в качестве документа, подтверждающего деловую репутацию участника закупки, сертификата соответствия, полученного на основании ГОСТ Р 66.0.01-2017 «Оценка опыта и деловой репутации субъектов предпринимательской деятельности. Национальная система стандартов. Общие положения, требования и руководящие принципы».

Предлагается:

· Рекомендовать Санкт-Петербургскому УФАС России:
на основании информации регионального штаба Общероссийского общественного движения «Народный фронт «За Россию» организовать проверку правомерности включения государственными заказчиками в документацию о закупке в качестве критерия отбора поставщика (исполнителя) наличие сертификата соответствия, полученного на основании ГОСТ Р 66.0.01-2017 «Оценка опыта и деловой репутации субъектов предпринимательской деятельности. Национальная система стандартов. Общие положения, требования и руководящие принципы».

· Рекомендовать Санкт-Петербургскому УФАС России и Комитету государственного финансового контроля Санкт-Петербурга:
в ходе проверок деятельности государственных заказчиков во всех случаях оценивать правомерность утверждаемых ими критериев отбора поставщиков (исполнителей), пресекая факты включения в документацию о закупке не предусмотренных действующим законодательством о контрактной системе дополнительных требований к ее участникам. 

· Рекомендовать Комитету по государственному заказу 
Санкт-Петербурга:
разработать и довести до государственных заказчиков Санкт-Петербурга методические рекомендации с разъяснением предусмотренных действующим законодательством о контрактной системе способов и случаев установления дополнительных критериев отбора поставщиков (исполнителей) и неправомерности указания в качестве такого критерия наличие у участника закупки сертификата соответствия по ГОСТ Р 66.0.01-2017 «Оценка опыта и деловой репутации субъектов предпринимательской деятельности. Национальная система стандартов. Общие положения, требования и руководящие принципы» либо внести соответствующие дополнения в методические рекомендации, утвержденные распоряжением Комитета по госудапрственному заказу Санкт-Петербурга от 20.12.2013 № 113-р (в редакции от 28.09.2018).






2.3. Недобросовестные действия государственных заказчиков, направленные на ограничение конкуренции.

Предлагается:

· Рекомендовать Санкт-Петербургскому УФАС России:
проанализировать практику эффективности реализации (при рассмотрении жалоб участников закупок) полномочий по направлению заказчикам требований о приостановлении определения поставщика (подрядчика, исполнителя) в части заключения контракта до рассмотрения жалобы по существу и разместить соответствующие аналитические материалы на официальном сайте Управления;
на основе указанного анализа рассмотреть вопрос о необходимости разработки предложений по внесению изменений в действующее законодательство о контрактной системе, направленных на совершенствование порядка рассмотрения жалоб участников закупок, и мер, обеспечивающих в последующем фактическое устранение выявленных нарушений до заключения государственного контракта;
принять меры, направленные на повышение эффективности реализации 
Санкт-Петербургским УФАС России полномочий по контролю в сфере закупок, для достижения следующих целей:
· фактического устранения заказчиками выявляемых в их закупочной деятельности нарушений;
· своевременности и полноты выданных предписаний, а также примененных мер административной ответственности по жалобам участников закупок, признанным обоснованными, в том числе, с учетом использования контрольным органом в ходе рассмотрения жалоб права на направление заказчикам требований о приостановлении определения поставщика (подрядчика, исполнителя) до рассмотрения жалобы по существу.

3. Размещение нестационарных торговых объектов (НТО) на земельных участках, находящихся в государственной собственности Санкт-Петербурга или государственная собственность на которые не разграничена: проблемы правоприменения.

3.1. Расторжение или отказ в заключении договора на размещение НТО на новый срок по инициативе органов государственной власти: отсутствие в Санкт-Петербурге правового механизма предоставления альтернативного места размещения.

Предлагается:

· Рекомендовать Комитету имущественных отношений 
Санкт-Петербурга:
разработать и представить на рассмотрение в Законодательное Собрание 
Санкт-Петербурга проект закона Санкт-Петербурга, предусматривающего внесение изменений в Закон Санкт-Петербурга от 25.03.2015 № 165-27 «О размещении нестационарных торговых объектов», устанавливающий положения о предоставлении альтернативных мест для размещения НТО добросовестным предпринимателям при прекращении (непродлении) договорных отношений по причинам, не связанным с нарушением договорных обязательств со стороны предпринимателя.

3.2. Практика отказов Комитета имущественных отношений Санкт-Петербурга в переоформлении (продлении) договора на размещение НТО («нецелевое использование», «субаренда», «несоответствие параметрам», «нахождение НТО на территории тротуаров» и др.): правовые основания и способы защиты законных прав предпринимателей.

Предлагается (основание: нецелевое использование земельных участков):

· [bookmark: _Hlk527113014]Рекомендовать Комитету имущественных отношений
Санкт-Петербурга совместно с Комитетом по развитию предпринимательства и потребительского рынка Санкт-Петербурга: 
подготовить и внести на рассмотрение Правительства Санкт-Петербурга проект постановления Правительства Санкт-Петербурга о внесении изменений в постановление Правительства Санкт-Петербурга от 27.09.2012 № 1045, предусматривающий:
· объединение видов целевого использования НТО «мелкорозничная торговля» и «общественное питание» в единый вид «объект потребительского рынка»;
· объединение видов торговых объектов «киоск» и «павильон» с целевым использованием «объект потребительского рынка» в единый вид торгового объекта.

· Рекомендовать Комитету имущественных отношений
Санкт-Петербурга, Комитету по контролю за имуществом 
Санкт-Петербурга:
рассмотреть вопрос об установлении в Санкт-Петербурге моратория на применение гражданско-правовой ответственности к предпринимателям - владельцам НТО в случае, если вид НТО не соответствует Схеме размещения НТО (вместо киоска установлен павильон и т.п.) при условии наличия согласования вида НТО уполномоченным органом власти и соответствия НТО параметрам, предусмотренным договором, до внесения соответствующих изменений в постановление Правительства Санкт-Петербурга от 27.09.2012 № 1045.

Предлагается (основание: предоставление принадлежащих хозяйствующим субъектам НТО в законное пользование третьим лицам («субаренда»)):

· Рекомендовать Комитету имущественных отношений
Санкт-Петербурга: 
исключить практику ограничения прав предпринимателей передавать принадлежащие им на праве собственности НТО в пользование третьим лицам в течение срока действия договора аренды земельного участка (договора на размещение НТО).

Предлагается (основание: несоответствие предельным параметрам НТО):

· Рекомендовать Комитету имущественных отношений
Санкт-Петербурга: 
подготовить и внести на рассмотрение Правительства Санкт-Петербурга проект постановления Правительства Санкт-Петербурга о внесении изменений в постановление Правительства Санкт-Петербурга от 27.09.2012 № 1045, направленных на:
· сохранение договорных отношений с добросовестными предпринимателями, разместившими до ноября 2007 года НТО, предельные параметры которых превышают установленные требования;
· введение возможности превышения установленных для НТО предельных параметров не более, чем на 10%.

	Предлагается (основание: нахождение НТО на территории тротуаров):

· Рекомендовать Комитету по благоустройству Санкт-Петербурга: 
 рассмотреть вопрос о внесении изменений в паспорта дорог регионального значения в части определения специальных территорий для размещения НТО за счет площади тротуаров при условии обеспечения безопасности участников дорожного движения;
создать межведомственную рабочую группу для подготовки предложений по внедрению опыта Москвы и исключению из Перечня автомобильных дорог общего пользования регионального значения в Санкт-Петербурге, утвержденного постановлением Правительства Санкт-Петербурга от 17.03.2011 №300, улиц, не соответствующих установленному федеральным законодательством понятию «автомобильная дорога», введению понятия «объекты дорожного хозяйства улично-дорожной сети» и определению в Правилах благоустройства территории 
Санкт-Петербурга, утвержденных постановлением Правительства Санкт-Петербурга от 09.11.2016 №961, мероприятий по содержанию и ремонту таких объектов.

· Рекомендовать Уполномоченному по защите прав предпринимателей в Санкт-Петербурге:
инициировать рассмотрение федеральными государственными органами предложения о внесении изменений в приказ Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 26.09.2017 № 1245-ст «Об утверждении национального стандарта Российской Федерации» в части нераспространения действия ГОСТ Р 50597-2017 «Дороги автомобильные и улицы. Требования к эксплуатационному состоянию, допустимому по условиям обеспечения безопасности дорожного движения. Методы контроля» на НТО, размещенные на тротуарах.

· Рекомендовать Комитету по градостроительству и архитектуре: 
осуществлять согласование проектов новых жилых кварталов (проектов реконструкции) на территории Санкт-Петебурга при наличии мест для размещения НТО.

3.3. Проект постановления Правительства Санкт-Петербурга «О внесении изменений в постановление Правительства Санкт-Петербурга от 27.09.2012 
№ 1045» в части увеличения расстояния от наземных вестибюлей станций метрополитена, на котором не могут размещаться НТО, с 50 метров до 100 метров: негативные последствия для предпринимателей города.

Предлагается:

· Рекомендовать Комитету по развитию предпринимательства и потребительского рынка Санкт-Петербурга:
во исполнение поручения Губернатора Санкт-Петербурга по итогам заседания Штаба по улучшению условий ведения бизнеса в Санкт-Петербурге, состоявшегося 26 сентября 2017 года, инициировать согласительное совещание по вопросу рассмотрения замечаний к проекту, указанных в отрицательном экспертном заключении об ОРВ, с участием Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Санкт-Петербурге.

3.4. Запрет на передачу в субаренду государственных объектов нежилого фонда, установленный распоряжением Комитета имущественных отношений Санкт-Петербурга от 31.05.2018 № 64-р.

Предлагается:

· Рекомендовать Комитету имущественных отношений
Санкт-Петербурга: 
в целях поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства использовать механизм предоставления государственных преференций, предусмотренный пунктом 9 статьи 17.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», в виде предоставления права на заключение договора аренды государственного имущества без проведения торгов.

3.5. Федеральный закон «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации»: решение проблемных вопросов нестационарной торговли.

Предлагается:

· Рекомендовать Уполномоченному по защите прав предпринимателей в Санкт-Петербурге: 
инициировать рассмотрение федеральными государственными органами предложения об отклонении Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации разработанного Министерством промышленности и торговли Российской Федерации законопроекта «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» и статью 28 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в существующей редакции и направлении его на доработку.
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