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	Публичные слушания по проблемам, препятствующим развитию предпринимательства в Санкт-Петербурге
РЕЗОЛЮЦИЯ

14 декабря 2017 года

	Представители бизнес-сообщества Санкт-Петербурга констатируют наличие ряда системных проблем, ухудшающих условия предпринимательской деятельности в Санкт-Петербурге, и обращаются к соответствующим государственным органам с просьбой рассмотреть возможность реализации в 2018 году следующих предложений:


	Блок 1: «Факторы и тенденции, влияющие на деловой и инвестиционный климат в Санкт-Петербурге». 
Предлагается рекомендовать:

Уполномоченному при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей:
обратиться в Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации с предложением о разработке с участием представителей девелоперского сообщества и утверждении нормативной правовой базы, регулирующей порядок согласования с ЮНЕСКО размещения вновь создаваемых объектов капитального строительства в соответствии 
с Конвенцией об охране Всемирного культурного и природного наследия 
1972 года;
обратиться в Центральный Банк Российской Федерации с предложением о принятии нормативного правового акта, предусматривающего обязанность для банков в установленной срок направлять клиентам письменное мотивированное решение о реализации банком прав и обязанностей, установленных статьей 7 Федерального закона от 07.08.2001 № 115-ФЗ 
«О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма», а также разъяснять порядок обжалования таких решений;
обратиться в Министерство финансов Российской Федерации 
с предложением о разработке правового механизма, направленного 
на приостановку процедуры взыскания денежных средств со счетов предпринимателей в счет уплаты задолженности по пенсионным взносам, в случае предоставления субъектами предпринимательской деятельности в налоговый орган документов, подтверждающих уплату пенсионных взносов и отсутствие задолженности;
обратиться в Министерство финансов Российской Федерации и Центральный банк Российской Федерации с предложением о предоставлении необходимых разъяснений заинтересованным органам государственной власти и кредитным организациям относительно применения пункта 12 статьи 76 Налогового кодекса Российской Федерации к отдельному счету, предусмотренному Федеральным законом от 29.12.2012 № 275-ФЗ «О государственном оборонном заказе», с учетом норм действующего законодательства и актуальной правоприменительной практики;
обратиться в Правительство Российской Федерации с предложением увеличить объемы финансирования программ рефинансирования институтов развития и банков под цели обеспечения инвестиционного развития несырьевого сектора экономики;

обратиться в Центральный Банк Российской Федерации с предложением упростить процедуры доступа к специализированным программам рефинансирования региональным банкам и субъектам малого и среднего предпринимательства;

обратиться в Министерство экономического развития Российской Федерации с предложением о возобновлении реализации с 2018 года Программы поддержки инвестиционных проектов, реализуемых на территории Российской Федерации на основе проектного финансирования, утвержденной Постановлением Правительства Российской Федерации от 11.10.2014 № 1044. 

Блок 2: «Снижение чрезмерного административного давления на бизнес, проблемы необоснованного уголовного преследования предпринимателей». 
Предлагается рекомендовать:

Уполномоченному при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей:

обратиться в Правительство Российской Федерации с предложением по внесению изменений и дополнений в уголовное и уголовно-процессуальное законодательство в направлениях придания дополнительной транспарентности понятия преступности деяний в сфере предпринимательской деятельности, повышения уровня независимости (беспристрастности) судей, логической систематизации уголовно-правовых норм в сфере предпринимательской деятельности, ограничения видов и сроков применения мер уголовно-процессуального принуждения в отношении предпринимателей (Приложение № 1 к Резолюции);
в целях исключения дублирования контрольно-надзорных функций государственными органами обратиться в Правительство Российской Федерации с предложением о разработке законодательной инициативы по исключению дублирования органами внутренних дел функций иных органов контроля (надзора) по возбуждению и рассмотрению дел об административных правонарушениях путем внесения соответствующих изменений в статьи 23.3, 28.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
Блок 3: «Проблемы, препятствующие развитию малого бизнеса: пути их преодоления».
Предлагается рекомендовать:

Уполномоченному при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей:
повторно обратиться в Правительство Российской Федерации 
с предложением о внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 23.10.1993 № 1090 «О Правилах дорожного движения» в части предоставления владельцам специализированных или специально оборудованных для розничной торговли механических транспортных средств (автолавок) права на движение по обочинам, тротуарам или пешеходным дорожкам к месту, предназначенному для размещения нестационарных торговых объектов, и обратно, при наличии действующего договора на размещение, заключенного в порядке, установленном нормативным правовым актом субъекта Российской Федерации, и в отсутствие других возможностей подъезда, при условии обеспечения безопасности дорожного движения;
обратиться в Правительство Российской Федерации с просьбой внести изменения в проект Федерального закона «О внесении изменений 
в Федеральный закон «Об основах регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» и статьи 39.33 и 39.36 Земельного кодекса Российской Федерации (в части совершенствования правового регулирования организации нестационарной и развозной торговли), распространив на город федерального значения Санкт-Петербург действия положений законопроекта, направленных на:
1. установление срока заключения договора на размещение нестационарного торгового объекта (далее - НТО) - не менее 7 лет;
2. закрепление принципа «меняется место – сохраняется бизнес», позволяющего гарантировать предоставление компенсационных мест размещения НТО и сохранение бизнеса хозяйствующим субъектам, осуществляющим деятельность на законных основаниях;
3. введение запрета на установление в договорах на размещение НТО гражданско-правовой ответственности за нарушения, которые в соответствии с законодательством Российской Федерации образуют состав административных правонарушений;
4. установление исключительно судебного порядка и исчерпывающего перечня оснований расторжения договора на размещение НТО по инициативе органа государственной власти;
5. установление исчерпывающего перечня оснований для отказа уполномоченного органа государственной власти в заключении договора на размещение НТО на новый срок.



Приложение № 1 

к резолюции Публичных слушаний 

по проблемам, препятствующим развитию 

предпринимательства в Санкт-Петербурге

ПРЕДЛОЖЕНИЯ

в части модернизации действующего уголовного и уголовно-процессуального законодательства 


дополнить часть 2 статьи 49 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации (далее – УПК РФ) следующим положением: «По ходатайству обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренных статьями 159 - 159.3, 159.5, 159.6, 160, 165, если эти преступления совершены в сфере предпринимательской деятельности, а также статьями 171 - 174, 174.1, 176 - 178, 180 - 183, 185 - 185.4, 190 - 199.4 Уголовного кодекса Российской Федерации судом в качестве защитника может быть допущен наряду с адвокатом Уполномоченный при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей, Уполномоченные по защите прав предпринимателей в субъектах Российской Федерации» (при этом необходимо учитывать, что при реализации данного предложения в целях соблюдения юридической техники необходимо будет внести изменения и в иные положения уголовного и уголовно-процессуального законодательства, регулирующего правосубъектность данных лиц в уголовном процессе, например, в части предоставления права на обжалование процессуальных решений в установленном законом порядке);
внести в статью 159 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее – УК РФ) изменения, изложив Примечание 1 в следующей редакции: «Значительным ущербом в части пятой настоящей статьи признается ущерб гражданину в сумме, составляющей не менее десяти тысяч рублей, а организации в сумме, составляющей не менее ста тысяч рублей» (вызвано неадекватностью размера ущерба для предпринимателей и нарушением принципа справедливости при уравнивании их с гражданами);
внести в статью 159 УК РФ изменения, изложив Примечание 4 в следующей редакции: «Действие частей пятой - седьмой настоящей статьи распространяется на случаи преднамеренного неисполнения договорных обязательств в сфере предпринимательской деятельности, когда хотя бы одной стороной договора является индивидуальный предприниматель и (или) коммерческая организация» (вызвано нарушением принципа справедливости, когда не подлежат квалификации по указанной норме мошеннические действия, например, при исполнении государственного заказа, хотя данная деятельность и де-юре и де-факто является предпринимательской);
часть 1 статьи 238 УК РФ изложить в следующей редакции: «Производство, хранение или перевозка в целях сбыта либо сбыт товаров и продукции, выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни или здоровья потребителей, лицом, ранее привлечённым за данные деяния к административной ответственности и не исполнившим предписание органов контроля (надзора), либо если эти деяния повлекли по неосторожности причинение лёгкого или средней тяжести вреда здоровью, а равно неправомерные выдача или использование официального документа, удостоверяющего соответствие указанных товаров, работ или услуг требованиям безопасности (вызвано несоответствием степени общественной опасности при отсутствии такого объективного признака состава преступления, как – тяжкие последствия, или субъективного - злостности;

внести в статью 81.1 УПК РФ изменения, дополнив перечень уголовных дел, на которые она распространяется, статьей 238 УК РФ, если это преступление совершено в сфере предпринимательской деятельности (вызвано тем обстоятельством, что указанные преступления зачастую совершаются в сфере предпринимательской деятельности);

внести в часть 1.1 статьи 108 УПК РФ изменения, дополнив перечень уголовных дел, на которые она распространяется, частями 2, 3 статьи 238 УК РФ, если эти преступления совершены в сфере предпринимательской деятельности (вызвано тем обстоятельством, что указанные преступления зачастую совершаются в сфере предпринимательской деятельности);

внести в часть 1 статьи 15 Федерального закона от 12.08.1995 № 144-ФЗ «Об оперативно-розыскной деятельности» положения, регламентирующие требования об установлении предельных сроков проведения осмотра изъятых вещей и документов, признанию их вещественными доказательствами, либо возврату законному владельцу, аналогичного со статьей 81.1 УПК РФ содержания (вызвано тем, что основные нарушения разумных сроков уголовного судопроизводства допускаются на стадии доследственных проверок, при этом сроки изъятия имущества не регламентированы);

внести в статью 81.1 УПК РФ положение, обязывающее лицо, производящее обыск или выемку, предоставлять возможность копирования не только электронных, но и бумажных документов, которые должны быть описаны с указанием их реквизитов; по ходатайству законного владельца изъятых документов, их копии заверяются лицом, производящим предварительное следствие, либо нотариусом (повышение уровня обеспечения дополнительных гарантий);

внести изменения в статью 182 УПК РФ «Основания и порядок производства обыска», дополнив её обязанностью следователя обеспечить при проведении обыска в помещении организации присутствие представителя единоличного исполнительного органа организации, осуществляющей деятельность в данном помещении, или уполномоченного лица, имеющего соответствующую доверенность (повышение уровня обеспечения дополнительных гарантий); 

дополнить статью 108 УПК РФ Примечанием следующего содержания: «Под преступлениями, предусмотренными статьями 159 - 159.6, 160, 165 УК РФ, совершенными в сфере предпринимательской деятельности для целей  настоящей статьи понимаются: виновные общественно-опасные деяния, совершённые лицами, осуществляющими предпринимательскую деятельность, самостоятельно или участвующими в предпринимательской деятельности, осуществляемой юридическим лицом, и эти преступления непосредственно связаны с указанной деятельностью. К таким лицам относятся индивидуальные предприниматели в случае совершения преступления в связи с осуществлением ими предпринимательской деятельности и (или) управлением принадлежащим им имуществом, используемым в целях предпринимательской деятельности, а также члены органов управления коммерческой организации в связи с осуществлением ими полномочий по управлению организацией либо при осуществлении коммерческой организацией предпринимательской деятельности» (закрепление понятийного аппарата с целью исключения возможности двойного толкования);  

дополнить статью 108 УПК РФ нормой следующего содержания: 
«При принятии решения об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу в отношении лица подозреваемого, обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренных статьями 159 - 159.6, 160, 165 УК РФ, зарегистрированного в качестве индивидуального предпринимателя, либо являющегося членом органов управления коммерческой организации, суд (судья) обязан указать в своём решении на отсутствие признаков преступления, совершённого в сфере предпринимательской деятельности» (повышение уровня обеспечения дополнительных гарантий);

дополнить УПК РФ нормой следующего содержания: «Суд (судья), принимавший решения по уголовному делу, находящемуся в стадии предварительного расследования, об избрании мер пресечения, иных мер процессуального принуждения, согласовании проведения следственных действий в случаях, предусмотренных настоящим Кодексом, а также оперативно-розыскных мерориятий, не вправе осуществлять судебное производство по данному уголовному делу» (повышение уровня независимости и беспристрастности судей);

в части 1 статьи 81.1 УПК РФ слова «…о преступлениях, предусмотренных статьями 159 частями пятой-седьмой…» изложить в следующей редакции: «…о преступлениях, предусмотренных статьями 159 …» (направлено на приведение в единую систему различных норм права, так как в части 1.1 статьи 108 УПК РФ к предпринимательским отнесены все составы преступлений указанных в статье 159 УК РФ, а в статье 81.1 
УПК РФ только составы преступлений, предусмотренных частями 5-7 статьи 159 УК РФ, что является нелогичным).
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